

EL DEFENSOR DE GRANADA

Año LIV - Número 28 811

Viernes 11 de Agosto de 1933

DOS EDICIONES DIARIAS

Teléfono: Redacción, 2-7-2-9
Administración, 2-6-4-1

Diez Céntimos

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Redacción, Administración y Talleres San Mateo Núm. 10
Apartado de Correos, 56
Horas de Oficio: De nueve de la mañana a diez de la tarde.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, el mes, 2 ptas. Provincias, tres meses, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 16 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

MITOS NOCIVOS

AGRARIOS Y AGRARISTAS

Existe una gran mentira en la renovación política española. Cunde su propagación y arraiga en la conciencia pública el run-rún insistente, el sonsonete interminable del agrarismo. La agricultura está de moda, como sucede en el panorama social de España de cuando en cuando.

Explotando la vida del campo, sus miserias, sus dificultades, sus apuntes, se engañan los más emperifollados párrafos, se adoptan las más tentativas oportunistas, se apoyan los más disparatados prestigios. Una epidemia de agrarismo invade los ámbitos de la vida pública siempre que sobreviene un nuevo régimen. Pero ¿hasta dónde y desde cuándo significa el agrarismo una posición política considerable, desenrolándose del común acervo de las iniciativas y problemas generales de la vida nacional? He aquí el abuso lamentable y el estrogo incomprendible.

Porque mirar al campo, seguirle sobre la tierra, madre de todos, es algo que se halla al alcance y a la altura de cualquier ciudadano que razona medianamente. El error es que esa aceptación se erija en símbolo exclusivista y en manifestación tendenciosa. Para nosotros, el agrarismo no es partido; es parte del programa de todos los partidos. Cada uno de ellos, según su concepto de la propiedad, de la riqueza, de la producción, de las leyes económicas, en suma, podrá adoptar una determinada actitud y preconizar una cierta solución. Pero de eso a enfocar la vida de un país bajo el prisma importantísimo, pero unilateral de la agricultura, separándose y abstrayéndose de todos los demás problemas, que han de recurrir a ella, que se apoyaron en ella, pero a su vez la influenciaron recíprocamente sus modalidades, eso es un absurdo que precisa con urgencia disipar y destruir.

Cada partido tiene un concepto de la política agraria; conformes. Pero como una faceta, como una manifestación, lo importante que se quiere, pero jamás única. Es demasiado compleja la vida moderna para fijar los criterios, las actividades, los medios y los fines en un concepto unilateral e incompleto.

Además, sentimos advertir que muchos de esos llamados agraristas son personajes que sienten como ninguno el urbanismo más refinado. Que no van al campo más que a vernejar, a cazar o a descansar del estropeo abrumador de la lucha diaria por el ejercicio o la conquista del Poder. Hombre que no sabe de la tierra ni de sus frutos, ni de sus necesidades, ni de sus tragedias...

Por eso, los labriegos, los campesinos, esos seres que pasan su existencia en tenaz y porfida contienda por arrancar a la Naturaleza sus

rendimientos; los que conocen las dificultades del pan nuestro de cada día, que muchos reciben empujado y cocido en mesas suntuosas; esos, en otras veces bien desahucados y otros se vuelven agraristas contra quienes pretenden arrogarse un título que les corresponde con exclusión del intrusismo político profesional.

Para que un estadista, para que un sector ciudadano pueda llamarse agrario, no basta que en un comité se le bautice con esa denominación. Precisa una autenticidad que casi siempre falta. Costa escribir mucho y bien acerca del tema. El supo y pudo conocer la vida rural, sentiría muy de cerca; y por eso, sus escritos y sus escritos tienen el sabor de actualidad permanente de las obras superiores.

Además, parece que ahora, dentro del agrarismo, hay una confesionalidad religiosa, una tendencia económica, un criterio gubernamental que ignoremos por qué ha de ser patrimonio exclusivo de sus pretendidos titulares.

Señores: basta de farsas. El campo no puede ser escuela de experimentación ni tapiz de campeonatos de baja estofa. Al campo, del campo puede llevarse y debe extraerse, respectivamente, iniciativas, mejoras, soluciones, lo que se quiera y se pueda. Pero en hora de comprender de una vez para siempre que en el complejo panorama de la vida pública de estos tiempos, ser agrario, a secas, o significar un marchamo tras el que se emboscan otras circunstancias y cualidades que procedan cuidadosamente disimular, o es un contenido importante, pero incompleto en las actividades ciudadanas.

Agraristas, todos. España no son las calles más o menos bien dobladas ni iluminadas de unas cuantas ciudades populosas. España es algo más hondo, más grande en cuanto a su concepto que pueda concebirse. Pero, en un plan de buena fe, de fe de acortar, de sintetizar lo evidentemente necesario, llama a ser agrario sin adiciones, otros muchos epígrafes importantísimos e inexcusables, es pretender traer así a un grupo lo que es patrimonio general, interés o común, amor de todos.

Quien leyere no vea en los precedentes comentarios un asalto a organización partidista alguna, ni a sus prestigios al no tuerque, que yo no regateo. Sirvan estas reflexiones para adiestrar a muchos que se dejan llevar de los epígrafes seductores, sin analizar en el contenido de donde radica la verdadera esencia de las cuestiones.

Luis PIDAL RODRIGALVAREZ

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

El peligro de las derechas

De «Heraldo de Madrid»: «Un diario de la mañana escribe hoy a este propósito algo que, en fuerza de hiperbólico, es perfectamente inexacto. Atribuye como móvil de la pretendida conjunción republicano-socialista la necesidad de preparar unas elecciones que operen el peligro de alud de las derechas que se advierte ahora. ¿Peligro? ¿Dónde? Porque se suele hablar de tal peligro tomando como base de juicio la experiencia realizada en zonas rurales. Pero se puede hablar en serio del peligro de la opinión que se manifiesta en estas zonas? Ni derechos ni izquierdas. Lo que existe en los pequeños burgos perdidos, como dijo acertadamente el señor Azafia, es coqueísmo, que una vez se aplica a una política y otras veces a otra, según el interés de las personas que lo ejercen. En estos momentos su interés no coincide con el interés nacional. Eso es todo.»

La tierra y sus frutos

De «El Liberal»: «Los agricultores no se enriquecen con la tierra, sino con sus productos. Si a los duques de Medinoceli o de Albalá les socializaron la tierra que poseen, pero les dejaron el libre dominio de sus frutos, no quedarían ciertamente en situación de proletarios. La extinguida nobleza no hubiera dado proletarizada por eso, sistema. No. La República no ha hecho labor partidista. Lo ha impedido la ponderación de las fuerzas parlamentarias en sus Cortes constituyentes. Socializar la tierra reconociendo la libre disposición de sus frutos no es obra socialista. Es sencillamente establecer una garantía máxima del reparto que de la tierra se hizo. Por no haberlo hecho así, desde Carlos III hasta la fecha fueron inútiles los repartos de tierra. Al poco tiempo volvía a encontrarse en pocas manos el suelo repartido.»

El Gobierno no ha innovado, pues, la teoría de parlamentarios con las oposiciones para buscar fórmulas. Lo hizo siempre. Y la enmienda del señor Casanueva sobre el patrimonio familiar admite la fórmula de la socialización de la tierra, sin que por ello se quede proletarizado el campo.

La obra de la República

De «Ahoras»: «Nadie ha aventado en impetuoso a los gobernantes de la República. De la obra realizada en poco más de dos años perdurarán, sin duda, iniciativas y reformas, merced a las cuales el Estado español ostenta hoy otra dignidad en su porte y mayor aplanamiento en el área de la política internacional. En lo concerniente a los problemas internos del país, seculares anhelos, reprimidos en el fondo íntimo e insobornable de la conciencia colectiva, han hallado también cauce sereno y firme, que es garantía de permanencia histórica. Pero al lado de esas profundas transformaciones operadas en el ámbito del país por iniciativa resuelta de la minoría gobernante, han sido incorporadas a nuestro índice legislativo ciertas reformas avanzadas que parecen inspiradas en un afán teorizante, sin arraigo alguno en la zona fértil de las realidades nacionales. Las Cortes actuales han sido escenario de grandes batallas parlamentarias con motivo de la discusión de algunos proyectos concebidos para hacer la felicidad de los españoles. No sería fácil desconocer la rectitud del propósito en que se inspiraban tales reformas, que, al fin, a costa de un escaso estruendo político, han alcanzado la aprobación de la Cámara. Mas, de seguro, algunas de esas leyes no conseguirán plasmar en resultados tangibles, por haber el vado del legislador las características del ambiente nacional y las posibilidades inmediatas del país.»

La huelga de Pinos Puente

La Sociedad Obrera Socialista «Progreso» de Casa Nueva (Pinos Puente) ha dirigido el siguiente telegrama al Gobierno: «Plantada huelga, obreros campo elevan V. E. respetuosa energía protesta contra contrato aparente por tino Roldán Antelo, cortijo Búcor, quedando en pero forzoso mil



EL AGUILA AUSTRIACA

— ¡Demonio! ¿Será esto un forúnculo o será una segunda cabeza que me está saliendo aquí?

¿Quién ganará el primer premio?

Lo que dicen las simpáticas muchachitas que participan en el Concurso de Vestidos de Cuatro Pesetas

Sonríe con esa alegría andaluza la simpática jovencita Carmen Morales; sonríe con la inocencia de que es capaz ese perfil helénico. Sus ojos, deslumbrantes, se abren desmesurados a mis preguntas, y con una voz llena de un goce especial, cautivante en extremo, me dice:

— Desde luego queda demostrado que con cuatro pesetas se hace un vestido y un más barato, ya que el mío me ha costado por unas 3,10, incluidos todos los gastos.

Seguramente, si hay para el próximo año otro concurso, participaré con la alegría que he venido a éste. Sinceramente le confieso que estoy muy esperanzada de triunfar y llevarme el montón ese que anda con el rótulo de primer premio.

Y he aquí como y cuando menos lo pienso, al levantar la pluma, la veo bailando y ditiéndome algo.

Una cara misteriosa, exótica; unos ojos rasgados me intimidan, un tipo formidable de mujer se halla ante mí presente. Me mira con fiereza que me hace bajar la cabeza y observar un modelo de vestido digno de admiración, lleno de un lujo imposible para cuatro pesetas. Le expungí mi deseo de hablar unas palabras, y accede gustosísima. Carmen Reyes, núm. 6 del concurso, o la simpática en persona, habla y contesta:

— A mí déjeme de ahorros económicos en el vestido, que he pasado muy malos ratos con él, fíjese la de cálculos que he hecho para sacarlo en unas 3,65.

Y sonríe, y sus ojos se mueven como si quisiera por algo misterioso.

— El primer premio quiero que diga que sueño con él, y que para que todo salga bien también quiero la manilla.

Le digo que es algo ambiciosa, y me dice:

— Pero, hijo, ¿usted se cree que no lo merezco?

Y, efectivamente, uno se queda mirando y dice: sí que te lo mereces por económica, «guspa» y simpática.

Y agrega:

— Si fuera yo un hombre votaría por la señorita número 8, es la única que me preocupa más de la cuenta; pero también aquella otra del vestido rojo. En fin, a todas quisiera que se llevasen un premio; pero, vamos, el primero, no.

Si hay otro concurso de esta naturaleza el año que viene, diga que participaré con más alegría que éste.

Unos muchachos impacientes esperan el final. Carmen vuelve a mirarme, y me dice como final:

— Digo que en el periódico que la colcha no quiero que me toque, pues no tengo novio, y además que a alguna le hará más falta que a mí para su ajuar.

Y así finalizan estas palabras con una de las aspirantes al triunfo.

las concursantes. Otra muchachita de su casa. Ha sabido con 320 confeccionarse un lujoso vestido que está llamando la atención.

Me dice que desconfía de ganar el primer premio y que no piensa asistir a otro concurso, por motivos que no nos explica.

El novio de la señorita Paquita Molina me da algunos datos sobre el coste total del vestido, que asciende a 3,50 pesetas, y al mismo tiempo me habla de que su adorado tonto aspira sólo a demostrar la economía bien entendida.

Un apretón de manos y un saludo afectuoso para la señorita Molina— número 8— y he aquí terminadas, por falta material de tiempo, estas cortas líneas a las bellas aspirantes al concurso. Al mismo tiempo les pido mil perdones a las que por falta material de tiempo no he podido hablar con ellas; confío que sus datos serán próximamente los mismos.

MANUEL CABALLERO

Información municipal

Se van a intensificar las obras para la terminación del camino de ronda

El alcalde, señor Corro, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que había visitado por la mañana las obras del camino de ronda acompañado por el ingeniero de las mismas don José Méndez Rodríguez Acosta, y que, dado que falta muy poca explotación para que desambogue dicho camino en las calles de Prats, que es la forma de elevar la circulación pesada por gran parte de la capital y preservar los pavimentos del deterioro que aquella produce, va a citar a los propietarios de la parte que queda por explotar, a fin de convenir con ellos la forma de pago y activar la conclusión de la citada obra, tan importante para Granada.

Refiriéndose a la denuncia hecha ayer a la Prensa por los vecinos del barrio de San Lázaro, debido a la carencia de agua en el pilarillo del mismo, expuso el señor Corro que le había informado el jefe de Aguas sobre lo que sucede y que había ordenado que por el personal técnico se proceda a la limpieza de la mina que abastece dicho pilar.

Suscribase a «La Moda Práctica»

En la Delegación provincial del Trabajo

Estuvieron ayer en la Delegación del Trabajo: Chit y Taleré, Alcalde y secretario, para denunciar que en la construcción de un canal para conducción de aguas, propiedad de ese pueblo, se les impide el trabajo por parte del alcalde de Nigüela, a pesar de construir con dinero de los propietarios agrícolas de Chile y Talaré.

Morales de Zafra, Alcalde en solicitud de instrucciones sobre la facultad de establecer el turno obligatorio y sobre el trabajo de los obreros hijos y de los aparceros.

Huértales, Vocel obrero de la Comisión Inspectora de la Bolsa de

Prof. Dr. Puga GINECOLOGO

Consulta de 10 a 12 mañana y de

INFORMACIONES Y REPORTAJES

Ecos de la feria valenciana

La emoción de Valencia. -- El prodigio de los fuegos artificiales. La derrota de los ingleses. -- La "feria aristocrática" y otras cosas

Valencia es una ciudad de emoción; hoy con doble motivo se agita bulliçosa, aun más cuando por su naturaleza, por su arte y por sus manifestaciones no tiene que envidiar a ninguna capital europea; ella ha difundido su arte como madre pródiga, fecunda en ingenios, en bellezas, original en sus evoluciones, típica y excelsa en sus fiestas tradicionales, fiestas que van sucesivamente alcanzando carácter nacional y constituyendo clamorosos éxitos a medida que progresan los años y progresan los pueblos civilizados. La ciudad de las flores nada tiene que envidiar a esas ciudades inmensas, cosmopolitas, que pasan agitados, en torbellinos vertiginosos, donde se arrastra la humanidad incansable en lucha continua; Valencia es menos terrible, menos fantástica, porque tal vez sus flores, sus jardines, sus huertas, han creado ese ambiente delicioso, y su vivir, sus costumbres, están impregnadas de aromas, de amor y optimismo; por eso Valencia es menos terrible, y por eso es preferido su temperamento, un temperamento sublime, generoso, que envuelve la satisfacción de su arte y las delicias de sus flores.

La ciudad de las mujeres bonitas, de las flores, del arte, del amor y de la música, vibra de entusiasmo. Es la Feria valenciana fundamentalmente el programa en el cual se exponen verdaderos prodigios que ha hecho la originalidad de sus artes, y al mismo tiempo simboliza el camino a seguir en lo sucesivo, amplio y lleno de ideas y aspiraciones.

Aquí el espíritu emprendedor se manifiesta con abundancia de prebendas y éxitos, nada queda escondido, nada se oculta donde todo se discurre, se expone y se inicia. Como antes dije, Valencia vive en emoción continua; sólo tres cosas la diferencian de la vida ordinaria en estos momentos: la Semana Cultural, llena de interesantísima labor, con multitud de iniciativas de actos, propósitos y orientaciones culturales; la exposición que ha constituido el gran valenciano de arte y monumentos recreativos turísticos, y los fuegos artificiales. Esto último tiene todas las maravillas de lo misterioso y perigoso, que en manos de conocidísimos artes de la profesión ha sido un número prodigioso, que ha arrastrado victores entusiastas, aplausos hasta exagerar; cada palma preciosa elevarse a una altura conveniente para extender sus maravillas como si quisiera desde lo alto despertar la atención de los ingleses; porque ésta no se ha olvidado que Valencia reconoció el valor de sus artistas protécnicos al ple de un fracaso; por pretensión pedante, prescindió cierta vez de sus artistas y buscó en el extranjero un genio de la protécnica; este genio no hizo más que lo que hubiera hecho un protécnico valenciano no de grandes aptitudes artísticas; lo que fue una decepción unánime para los valencianos y un merecido ejemplo para la pretensión pedante de creer que más allá está lo mejor. Aquel efecto no se ha extinguido del todo; vulgarmente el «tino inglés» sigue rumoreándose.

El acompañante es un señor de edad madura; habla con una sencillez que ha tomado la palabra hace media hora, y ya lleva agotados varios temas de la actualidad: primero giró alrededor de la señorita María Teresa Hernández, profesora de canto del Orfeón Donostiarra y del Conservatorio Municipal de San Sebastián. Nos va detallando los éxitos de esta artista en Madrid, en Barcelona y por el extranjero en brillantes tournées, y que con dicho orfeón se está en Valencia. También alude a la señorita Huriel Hourcette, solista del Orfeón Donostiarra. Luego pasa con cierta precisión a hablar del partido autonomista valenciano y de la unión de las juventudes biscaiatas, organizaciones y actos que vienen sucediendo con afán de gloria inmediata; y a regañón seguido, ha salido a relucir Miguel Fleta, el primer tenor, que ha cantado en los Viveros municipales, y que se ha dispuesto a darlo todo a la Asociación de Caridad y a Valencia, gesto que ha recogido el público valenciano con agradecimiento. Ahora la conversación ha caído sobre el gran Certamen musical, esto es, el XII Concurso regional de Bandas civiles de las tres provincias que componen la región, con asistencia del Orfeón Donostiarra y las Bandas municipales de Castellón y Valencia.

Al salir del Consejo el señor Azaña se detuvo breves instantes con los periodistas y respondiendo a preguntas de éstos, dijo:

— Lo más importante de la reunión ha sido la firma por el presidente de la República de un decreto convocando elecciones para designar los vocales que han de formar

esta ensordecedora, lúgubre, voces cascadas, huecas, aguardentosas, que incitan al populacho curioso a detenerse; algo de escarnio hemos observado; pero no cito, porque no cito. Últimamente, quedeme solo. Mi acompañante había desaparecido, y con él aquella señorita que no he podido conocer definitivamente. La luz de la Alameda se apaga. Una paloma levanta en el cielo cien colores de fuego. Allí, danzan en tropel, formando corro, un manojito de valencianas que portan el clásico vestuario de la región, deat pondo las puerberías costumbradas. Oigo un dulce canto que acompaña una duzaina. Odo de pura melodía que oyeron quizás unas noches antes al festejante al pie del ventanillo de la Barreca junto a la Huerta; y miro a una mujer de piedra que respira acompesadamente y abre y cierra los ojos sin interrupción.

M. Fernández NOVOA

UNA VISITA INTERESANTE

UN ARQUITECTO INDIO EN LA CASA DEL CHAPIZ

Cuando días atrás estábamos conagrados a la cotidiana tarea de renovación y mejora de las industrias arábigo granadinas en la Casa del Chapiz en compañía de los estudios obreros que nos siguen, fuimos sorprendidos gratamente con la visita del arquitecto indio M. J. Svezudín, miembro de la Asociación de Arquitectura de Londres, donde ha cursado su carrera como pensionado de su país y que venía a Granada en viaje de estudio, atraído por las noticias que de sus bellezas tenía.

De aquel estudio tiene el propósito de hacer un libro acerca de los monumentos árabes de Granada, que ha de ser el primero de los publicados en aquel lejano país, adonde apenas llegaron los ecos de sus bellezas; y aun estos tan difusos, que eran recogidos por los más cultos como algo que pasó. No tienen noticia real de la Alhambra, a la que consideraban fabulosos, no ya en la propia India, sino hasta en el Oriente musulmán, a pesar del parentesco que les une; siendo la creencia más generalizada que todo esto fue destruido por el catolicismo, quedando sólo el recuerdo y la tradición de su grandeza en las numerosas leyendas que se conservan de acá.

Esto mismo decía al profesor Habib Estéfano en su Damasco, quienes anaban conocer la verdad, quedando sorprendidos ante la afirmación de la existencia de la Alhambra en Granada. Así se explica que tanto la corriente turística africana como toda la de oriente derive por otros derroteros sin otorgarle a Granada la distinción que merecen sus notables monumentos, únicos en el mundo de la importancia de los nuestros. Pero con ser esto grande y triste, lo es aún más el que los hombres destacados de aquellos países, cuando pretenden adquirir cultura, han de recurrir a naciones como Inglaterra y Francia, carentes de su propia espiritualidad por desconocimiento de la nuestra. Aun hoy día, Italia pugna también por introducirse en aquellas apartadas regiones a las que no llegaron las impencias europeas; hecho éste bien merecedor de una mayor atención. Pero España ¿qué ha hecho mientras tanto? ¿Qué hicieron nuestros cónsules para llenar su misión? ¿Qué hace ese Patronato del Turis-

mo que tiene olvidado tan interesantes lugares?

A la grave falta señalada debe oponerse una actividad extraordinaria en todos los granadinos, para pedir o más bien exigir a las autoridades locales un más decidido interés en favor de algo que, sin grandes dispendios, habría de proporcionar los mayores beneficios, porque no hay que esperar jamás el resurgir de Granada ni de su agricultura ni de su industria. La una y la otra murieron a manos de la remolacha, que al enriquecido a algunos ha empobrecido a los demás. ¿Parece estruendo esta afirmación? Pues es la verdad. Aquella desmedida ganancia del trabajador industrial, los escuabros de sus fabulosas utilidades; y como no es humano ni legal un interés tan crecido, no volverán a lograrla ni capital que les deaenuevia; habrá ya que hacer el milagro del pan y de los peces; no se ha de repetir otra vez, ni andan los tiempos propicios para el capital ni los milagros. Así, que vengamos a un sentido práctico y eficaz, pero con rapidez y decisión, porque el hambre es mala compañía, y si nos metemos en discusión ¿qué es galgo o podenco?, puede pasarnos como a los conijos de la fabula; que fueron comidos por los perros.

También dijimos el arquitecto indio que tiene encargo de su país de crear allí una Escuela de Arquitectura, en la que dará su preferencia al estilo árabe, teniendo por centro a Granada, como lo habrá de ser también de todo el mundo musulmán cuando lo conozca como debe y que en esta labor tiene una parte muy importante la Escuela de Estudios Árabes, para la que dió tales alabanzas que ellos mismos nos obligan a silencio, halagándonos sólo el hecho, plenamente por él confirmado, de que el desarrollo de nuestras industrias arábigo granadinas, por las que siempre propugnamos, y el del turismo bien ordenado, habrán de ser la vuelta de Granada a Granada con todas sus grandezas y esplendores. Despidióse de nosotros con la promesa de volver antes de dejarse a su país, con el castellano aprendizaje, para seguir un curso de arte en la Casa del Chapiz. También se llevó con su encanto muchas hojas de propaganda. ¡Gracias!, y seale la vida muy feliz.

Miguel ALVAREZ SALAMANCA

CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

El presidente da cuenta a los periodistas de los asuntos tratados en la reunión

A LA ENTRADA
Madrid, 10.—A las doce menos cuarto de la mañana comenzaron a llegar los ministros el Palacio Nacional para celebrar Consejo bajo la presidencia del jefe de Estado.

Ninguno de los consi-jros hizo manifestaciones de interés.

A las doce menos diez minutos se reunió el Consejo, presidiendo el señor Alcalá Zornera.

A la una de la tarde terminó la reunión presidencial.

A LA SALIDA
A la salida del Consejo el señor Azaña se detuvo breves instantes con los periodistas y respondiendo a preguntas de éstos, dijo:

— Lo más importante de la reunión ha sido la firma por el presidente de la República de un decreto convocando elecciones para designar los vocales que han de formar

los Ayuntamientos, después de los representantes regionales y el 10 del mismo mes los representantes de los Colegios de Abogados y las Universidades.

Todo lo demás—añadió el señor Azaña—han sido decretos sin importancia.

—Por mi parte—agregó el señor Azaña—he hablado de la situación parlamentaria, especialmente con el proyecto de ley de Arrendamientos rústicos que ya conocen ustedes, cual es, expresando mi deseo de que se llegue a una situación armónica.

—¿Le dará usted sus propósitos—preguntaron los informadores.

—Yo creo que sí lo conseguiré.

—¿Y después, a terrar las Cortes?

El señor Azaña sonriendo dijo: Aun quedan algunas cosas por arreglar en el Parlamento.

—¿Y de élton cargo?

—Nada en absoluto.

LA ACTUALIDAD POLITICA

La comisión de la Presidencia ha aprobado el dictamen sobre el proyecto de ley derogando la de Defensa de la República

Se reúnen las distintas minorías parlamentarias para tratar de la fórmula propuesta por el señor Sánchez Román

Madrid 10.—Esta mañana se reunió en el Congreso la Comisión Agraria.

Se reunió en la tarde a las cuatro y media nos volveremos a reunir para cambiar impresiones y conocer las opiniones.

—¿Y la de usted cuál es? —La mía tampoco pueden ustedes conocerla, pues he recibido un aviso de la minoría parlamentaria para que me abstenga a tomar acuerdos sin que ella tenga conocimiento previo.

LOS AGRARIOS ESTAN DISPUESTOS A ACEPTAR UNA FORMULA

Madrid 10.—También se ha reunido esta mañana en el Parlamento la minoría agraria.

El señor Royo Villanova dijo a los Informadores que se habían redactado más de doscientas enmiendas al artículo octavo y que desde luego estaban dispuestos a aceptar una fórmula de transigencia que les convenga, pues de lo contrario persistirán en una obstrucción tenaz.

—¿Qué opinión le ha merecido la enmienda del señor Sánchez Román?

—Nosotros no la podemos aceptar porque en realidad es demasiado complicada y además porque parece que supedita la fijación de las rentas a los jurados mixtos.

LOS RADICALES SOCIALISTAS NO ESTAN TAMPOCO CONFORMES CON LA ENMIENDA

Madrid 10.—A las doce y media se reunió la minoría radical socialista, presidiendo el señor Baeza Medina.

A la reunión dejaron de asistir los miembros del Comité Ejecutivo Nacional señores Gordón Ordás, Moreno Galvache, Feced y López Orozco.

A las dos de la tarde se dió por terminada la reunión, entregando el señor Baeza Medina a los periodistas una nota, resumen de lo tratado.

Dice que se ha tratado en primer término del proyecto de ley sobre Arrendamientos rústicos, acordando requerir a los compañeros que forman parte de la Comisión Agraria para que cualquier acuerdo que se adopte no lo ratifiquen hasta que no tengan conocimiento de ella la minoría parlamentaria.

También se ha tratado en la reunión del acuerdo del Comité Ejecutivo con relación al pleito que tiene planteado con la minoría parlamentaria, acordándose hacer de germinados requerimientos al mismo y al Consejo Nacional, que no son del caso dar a conocer.

Estima la minoría que este pleito ha de tener solución satisfactoria, cosa a la que todos deben de cooperar por el bien del propio partido y de la República.

La posición de los radicales socialistas con respecto a la enmienda del señor Sánchez Román es opuesta, ya que éstos estiman que se perjudica notablemente con ella la libre contratación y por otra parte los datos del Censo o Amillaramiento quita mucha renta.

LOS RADICALES SE RESERVAN

Madrid 10.—Preguntado el diputado radical señor Liza sobre la enmienda del señor Sánchez Román, ha dicho que su criterio es contrario por considerarla demasiado complicada.

Ahora bien, hay que esperar a ver como la explica y después haremos los comentarios que merezca.

Nosotros los radicales nos reservamos la opinión para cuando esto ocurra.

—¿Cuándo se reunirá el grupo para tratar de esto?

—Muy pronto.

EL SEÑOR CASANUEVA HABLA DE LA ENMIENDA DEL SEÑOR SANCHEZ ROMAN

Madrid 10.—Habiendo con las periodistas el diputado agrario señor Casanueva, le dijo que la fórmula del señor Sánchez Román le parecía demasiado complicada, pues ellos prefieren que se fije una cifra tope para la renta, que puede ser el cinco por ciento del valor de la finca.

—¿No habrá inconvenientes para valorar las fincas?

—No, porque a los datos del Censo y Amillaramiento no fueran bastantes, al ser el cálculo de los prácticos.

REUNION DE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES POR LOS SUCEOS DE JACA

Madrid 10.—En la sesión séptima del Congreso se reunió la Comisión de los 21, nombrada para juzgar a los responsables de los sucesos de Jaca.

Se dió cuenta de las peticiones formuladas por el señor Gil Robles, en nombre del general Fernández Heredia y de don José Cabezas, solicitando cambio de residencia por motivos de salud.

También se dió cuenta de un escrito del diputado y abogado señor Ayuso, en nombre de don Esperanza Hernández, madre del capitán García Hernández, y otro del letrado señor Rubio, como abogado de la viuda e hija de dicho capitán, solicitando mostrarse parte en la causa.

Se acordó elevar consulta a las Cortes para ver si procede o no admitirlos como acusadores particulares.

PIDIENDO LA DEROGACION DE LA LEY DE DEFENSA

Madrid 10.—Firmada por el señor Gil Robles y otros diputados de las minorías de oposición, ha sido presentada la siguiente proposición a la Cámara:

«La Cámara vería con satisfacción que la comisión de Presidencia dictaminara con toda urgencia el proyecto de ley derogando la de Defensa de la República y que dicho proyecto, declarado también de urgencia, fuera aprobado por aclamación.»

COMENTARIOS AL DISCURSO DEL SEÑOR SANCHEZ ROMAN

Madrid 10.—Terminada la sesión del Congreso se firmaron en los pasillos algunas enmiendas, en las que se comentaba el discurso que acababa de pronunciar el señor Sánchez Román.

Los señores Martínez Gil, Casanueva y Guerra del Río indicaron que con ciertos perfeccionamientos podría llegarse quizás a una fórmula basada en la enmienda del señor Sánchez Román.

De todas maneras se espera que éste termine mañana su discurso para poseer los necesarios esclarecimientos.

SE TIENE EL PROPOSITO DE REUNIR EL QUORUM PARA APROBAR LA LEY DE ARRENDAMIENTOS EN LA SEMANA PROXIMA

Madrid 10.—Interrogados los diputados de la mayoría si el Gobierno tenía el propósito de reunir el quórum, contestaron que, efectivamente, para la semana próxima habrá todos los quórum que hagan falta, con objeto de que la ley de Arrendamientos rústicos se apruebe y puedan darse las vacaciones parlamentarias.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS

Madrid 10.—El señor Martínez Barrios, al marcharse hoy del Congreso, fué interrogado por los periodistas sobre la noticia de que una conjunción republicano-socialista hará las próximas elecciones.

—Yo no sé nada de eso—replicó el ex ministro—; pero puede que sea un balón de ensayo. Mas no otros esperaremos a que las indicaciones sean directas.

SE DENIEGA UNA SOLICITUD PIDIENDO LA LIBERTAD DE MARCH

Madrid 10.—La comisión de Responsabilidades, en su reunión de esta tarde, estudió el asunto March y un escrito de los abogados defensores de éste pidiendo su libertad.

Esta petición fué denegada. También se estudió, denegándose, la petición sobre recusación de los señores Bugeda, Galarza y Teodoro Mercadé.

Por último, se trató de una proposición formulada por el señor Sempér pidiendo aplazamiento de la discusión de un voto suyo hasta que fuese de un viaje que va a emprender.

La ausencia del señor Sempér durará unos 30 días.

Se acordó de conformidad, pero se interrumpió del señor Sempér que aplaque el viaje hasta el miércoles.

Salón Nacional. Hoy VIERNES 11 de Agosto de 1933. Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde. La última a las 11 y 1/2 de la noche. Estupendo programa. Emocionante reanunciación del formidable actor y fantástico bailarín RICHARD TALMADGE (Richard) el simpático actor tan aplaudido del público, que llenó de admiración con su portentosa creación en la colosal película sonora El Caballero. Saltos, Carreras, Puñetazos, & Una emoción constante de las que gustan al público. FIN DE FIESTA con la graciosa película de dibujos titulada Periquito, enamorado. Popularísimos precios. BUTACA, 40 cts. ANFITHEATRO, 20 cts. Mañana, Estreno de EL HACHA JUSTICIERA. El domingo, Totalmente en español. DOÑA MENTIRAS.

próximo, en que habrá nueva reunión.

LA ENTREGA DEL PALACIO DE MIRAMAR AL AYUNTAMIENTO. EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS A SAN SEBASTIAN

Madrid 10.—El sábado marchará el ministro de Obras públicas a San Sebastián, con objeto de asistir a la entrega del Palacio de Miramar al Ayuntamiento de aquella ciudad.

El motivo de asistir el señor Prieto a este acto, es que cuando se iniciaron las gestiones desempeñaba la cartera de Hacienda.

EL CASO DE INCOMPATIBILIDAD DEL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

Madrid 10.—El subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, ha dirigido una carta al presidente de las Cortes, como funcionario excedente del Tribunal de Cuentas, rogándole que en vista de los rumores circulados se examine con toda urgencia su caso de incompatibilidad.

LA COMISION DE LA PRESIDENCIA APRUEBA UN DICTAMEN DEROGANDO LA LEY DE DEFENSA

Madrid 10.—La comisión de la Presidencia se reunió a última hora. A la salida, el señor Galarza manifestó a los periodistas que se había aprobado el dictamen derogando la ley de Defensa de la República.

REUNION DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Madrid 10.—Esta noche celebró junta general la Agrupación Socialista.

El primer punto que se trató fué relacionado con el velate por ciento que los afiliados que desempeñan cargos oficiales deben entregar en la caja del partido.

Se abrió amplio debate, no recordando acuerdo de momento.

Luego se trató del artículo 12 de los Estatutos, que dispone que los afiliados que no acaten los acuerdos serán dados de baja.

Se acordó una propuesta del señor Sabarot, en el sentido de que se pague un tanto por ciento con destino al órgano periodístico del partido.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Se aprueban la ley de Incompatibilidades y los créditos para el funcionamiento del ministerio de Industria y Comercio

Madrid 10.—A las cuatro y cinco de la tarde da comienzo la sesión presidiendo el señor Besteiro.

Se reanuda la discusión del dictamen sobre la ley de Incompatibilidades.

Se aprueba, después de mucha discusión y de desecharse algunas enmiendas, la parte del dictamen referente a los diputados señores Osorio Florit, Diego Hidalgo, Rodríguez Cadarso, Serrano Batenero, Honorato de Castro, Ventosa, Peñalba, Rodríguez Pérez, Pacena, Corcimes, Palet, Sabarot, Cabrera y Olier de los Ríos.

También se aprueban los relativos a los señores Aya y Vigil.

El señor Martínez Moya defiende un voto particular contra la incompatibilidad relativa al señor Corni por el cargo de presidente de las fábricas corruñesas de Ges y Electricidad.

Se desecha por 109 votos contra veintidós.

Después de breves intervenciones de otros diputados se aprueba el dictamen de Incompatibilidades en su totalidad.

Seguidamente se aprueba la relativa al total de la cantidad de créditos para el funcionamiento del ministerio de Industria y Comercio.

Asimismo, y sin debate alguno, se aprueba la adquisición del Retablo del Mar, de Sebastián Miranda, y la modificación del artículo 171 de la ley de Enjuiciamiento militar de Méjico.

A continuación prosigue el debate sobre la ley de Arrendamientos rústicos.

Se discute el artículo 7.º, retirando un voto particular el señor Martínez Gil, pero no así otro presentado por su compañero don César Puch, que es rechazado por 104 contra 44.

Se lee otro del señor Casanueva, en el sentido de que la tesis del trigo se haga con arreglo al valor de la tierra.

También queda desechado. El señor Casanueva se lamenta de que la Comisión no acepte su voto particular, que fué base de arreglo para que cesara la obstrucción.

Los señores Feced y Martínez Gil, por la Comisión, le dan explicaciones e invitan al señor Sánchez Román a que defienda su enmienda. El señor Feced elogia el propósito que persigue la enmienda del señor Sánchez Román, si bien se abstiene de hacer determinación previa alguna.

Al intentar arrebatarle una pistola a su cuñado recibe un disparo, quedando gravísimamente herido

A las tres y media de esta madrugada ingresó en el Hospital el vecino de Alomartes Alfredo Calvo Lombardo, de 30 años, con una gravísima herida en el hemitórax derecho, producida por arma de fuego.

El Juzgado de guardia se personó en el Hospital, instruyendo diligencias.

Parece que Alfredo resultó herido cuando intentaba arrebatarle una pistola a un cuñado suyo y disparase el arma casualmente.

LA BOLSA

Madrid 10.—Interior, 67.50. Amortizable 5 por 100 37.25. Amortizable 4 por 100 99.00. Banco de España, 538.00. Tabacos, 191.50. Francos, 46.90. Libras esterlinas, 39.90. Dólares, 8.90. Marcos, 00.00. Liras, 63.27. Francos suizos, 231.87.

HABLA EL MINISTRO DE ESTADO

EL TRATADO COMERCIAL CON RUSIA Y EL NOMBRAMIENTO DE ENBAJADORES

Madrid 10.—El ministro de Estado fué interrogado hoy por los periodistas sobre el nombramiento de los embajadores de Rusia en España y España en Rusia.

Contestó que aún no se había acordado nada sobre los nombres de los futuros embajadores.

Interrogado acerca del tratado comercial con Rusia, dijo el señor De los Ríos que esto pertenece ahora al ministerio de Agricultura.

—Yo, desde luego, sé—agregó—que el Consejo Ordenador de Economía estudia los productos que pueden ser exportados y se tiene la impresión de que será en mayor cuantía plomo, cobre, corcho, railes y viguetas.

LOS DESORDENES EN CUBA

También fué preguntado el ministro al Gobierno español había hecho al de Cuba alguna reclamación con motivo de los muertos y heridos españoles que hubo en los disturbios desarrollados en aquella isla.

Contestó que, de acuerdo con el Gobierno, se había hecho la reclamación oportuna.

El señor Sánchez Román pronunció un largo discurso explicando detalladamente el alcance de su enmienda y por qué se opone a que prevalezca un criterio catastral para determinar la renta.

El señor Sánchez Román es oído con gran atención por toda la Cámara, quedando en el uso de la palabra.

Se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

LA LABOR PARLAMENTARIA HOY

Madrid 10.—Mañana continuará la discusión del proyecto de ley de Arrendamientos rústicos.

Es posible que prosiga la interpección del señor Solazar Alonso sobre los enlaces ferroviarios y que haya alguna que otra cuestión.

Desmintiendo supuestas reclamaciones diplomáticas

Washington 10.—Se desmiente que la embajadora de Inglaterra y España hayan protestado de los sucesos de Cuba.

PARQUE DE ATRACCIONES ESPAÑA

Unico en Granada. Hoy 11 de Agosto de 1933. Ultimo día de votación y escrutinio del

Concurso de Vestidos de 4 pesetas

Desde las 9 y 1/2 de la noche. DOBLE ORQUESTA AMERICANA. PISTA DE BAILE ILUMINADA. Selecto programa de Cine.—La maravillosa película de largo metraje EL CABALLERO DE MEDIA NOCHE.

Entrada de silla con voto, 60 cts. Nota.—El sacramento del Concurso de Vestidos de 4 Pesetas dará comienzo a las once de la noche.

Mañana sábado Gran Verbenas con motivo del reparto de premios a las bellas participantes del Concurso.

El domingo próximo por la tarde, formidable match de boxeo entre destacados profesionales del deporte pugilístico.

VARIAS NOTICIAS

Para el día 10 del próximo mes de Octubre serán trasladados a Valencia los restos del inmortal escritor Vicente Blasco Ibañez

Al acto parece que concurrirán las escuadras española, portuguesa, francesa y yanqui

PRECAUCIONES CON MOTIVO DEL ANIVERSARIO DE LOS SUCEOS DEL 10 DE AGOSTO

Madrid 10.—En la Dirección general de Seguridad se tuvieron noticias de que ciertos elementos extremistas tenían, en el día de hoy, propósitos de provocar desórdenes en diversos puntos de Madrid con motivo del aniversario de los sucesos monárquicos del 10 de Agosto.

LA SITUACION DE LOS OBREROS DE LA SIDERURGICA DE SAGUNTO

Madrid 10.—Una numerosa comisión de obreros de la Siderúrgica del Mediterráneo, de Sagunto, se entrevistó con los diputados valencianos.

Esta tarde, en la Cámara, visitaron al ministro de Industria para tratar de la aguda crisis de trabajo porque atraviesa dicha clase.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE BLASCO IBANEZ

Madrid 10.—Los diputados valencianos visitaron hoy al presidente de la República, ofreciéndole la presidencia de honor del Comité pro traslado de los restos a España del inmortal novelista Vicente Blasco Ibañez.

El señor Alcalá Zmora aceptó el ofrecimiento, pronunciando frases emocionadas de cariño y admiración para el extinto escritor.

Dijo que iría a Valencia con todo el Gobierno, para recibir los restos del inmortal novelista.

S. guramente que los restos llegarán a Valencia el último domingo de Octubre.

El Comité se propone que concurren los buques de la escuadra española, que serán escoltados por otros de las escuadras francesa, portuguesa y yanqui.

El cadáver de Blasco Ibañez será expuesto en el Salón Columbario de la Lonja, que es uno de los edificios civiles más hermosos que tiene España.

Cuando entren los buques de estas escuadras en aguas valencianas serán recibidos por millares de empujados pesqueros.

El Comité ha invitado a todos los centros de carácter cultural.

Durante la semana en que esté expuesto el cadáver, diversos conferenciantes divulgarán la obra social, literaria y política del ilustre Blasco Ibañez.

Los diputados valencianos han interesado al ministro de Instrucción pública que inaugure un grupo escolar con el nombre de Blasco Ibañez.

El ministro prometió que en el Consejo de mañana propondrá que ese grupo se denomine Instituto de Blasco Ibañez.

Además se construirá una escuela de 17 grados, que llevará el nombre de «Mare Nostrum».

Los diputados valencianos hablan también en su entrevista con el jefe del Gobierno de la situación de los obreros de la Siderúrgica del Mediterráneo.

LOS VIEJOS MAESTROS LAICOS

Madrid 10.—El diputado socialista Bruno Alonso ha presentado una proposición incidental, pidiendo se discuta en la Cámara el dictamen sobre la situación de los maestros laicos históricos.

INUNDACIONES EN LA INDIA. EPIDEMIA DE COLERA

Madrid 10.—Informes recibidos de la India por una agencia telegráfica dan cuenta de que las inundaciones han causado numerosas víctimas.

Otro telegrama participa que en Corea se ha declarado una epidemia de cólera.

Se ha registrado 414 defunciones.

UZCUDUN Y PRIMO CARNERA SE ENFRENTARAN EN ROMA

Madrid 10.—Parece que se ha firmado un contrato para que el día 8 de Octubre se celebre en Roma un match de boxeo entre Paulino Uzcudun y Primo Carnera.

LOS PRISIONEROS DE MARRUECOS

Madrid 10.—Un periódico habla de que de los 833 prisioneros de Marruecos sólo se repatriaron 142.

De los restantes se no sabe nada. Y por eso existen esperanzas de que se encuentren en las distintas tribus moras.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Ceuta 10.—Anoche estalló una bomba en la feria, resultando varios heridos, algunos de los cuales lo están de gravedad.

EL PROBLEMA REMOLACHERO

Zaragoza 10.—Convocada por el alcalde de Zaragoza se ha celebrado una asamblea de cultivadores de remolacha.

Para el día 10 del próximo mes de Octubre serán trasladados a Valencia los restos del inmortal escritor Vicente Blasco Ibañez

Al acto parece que concurrirán las escuadras española, portuguesa, francesa y yanqui

SE OFRECE UNA RESISTENCIA TENAZ A LAS TROPAS FRANCESAS EN LA REGION DEL ATLAS

Rabat 10.—Noticias recibidas dan cuenta de que en la región de Atlas las tropas francesas tropiezan con una tenaz resistencia.

Se ha hecho un importante alijo de armas y municiones.

EL CARGO DE GOBERNADOR GENERAL DE IRLANDA

Londres 10.—Con respecto a Irlanda libre, el señor Vaicra ha presentado a la aprobación de la Cámara tres proyectos que tienden a la supresión del cargo de gobernador general de Irlanda.

UN COMPLETO COMUNISTA

Munich 10.—La policía ha descubierto un completo comunista y se ha apoderado de 84 bombas.

AL IZARSE UNA BANDERA SE PROMUEVEN INCIDENTES

Berlín 10.—Los elementos de la Izquierda celebraron una reunión en el domicilio del Estat Catalá izando en el balcon la bandera con la estrella solitaria.

Se presentó un agente de policía que habló con el secretario señor Torres, ordenándole que fuese retirada la bandera.

El señor Torres alegó que no podía hacerlo, porque no se hallaba en el local ningún directivo.

UN RAID BARCELONA BUENOS AIRES

Barcelona 10.—Ha llegado el aviador argentino Carlos Sauguellet que en la primera quincena de Septiembre se propone realizar la travesía Barcelona Buenos Aires, en un aparato de construcción española.

LLEGADA DE FUTBOLISTAS A BARCELONA

Barcelona 10.—Abordo del vapor «Tull» llegaron los jugadores brasileños y argentinos que se dirigen a Lisboa.

DETENCION DE UN LIDER REVOLUCIONARIO

Santiago de Chile 10.—Ha sido detenido el coronel Grave, que fué líder del movimiento revolucionario del año pasado.

En Cuba la situación se hace cada día más difícil al dictador Machado

Habana 10.—El ministro de la Gobernación ha dado un bando prohibiendo la circulación en las calles. Se advierte también a los conductores de vehículos que la marcha sea moderada y paren al primer aviso, pues de lo contrario la fuerza pública disparará contra ellos.

SE EXTIENDE EL HAMBRE Y EL PARO EN CUBA

Habana 10.—A consecuencia del intenso paro obrero con motivo de la huelga, los trabajadores de los barrios bajos llevan dos días sin poder obtener pan y otras sustancias alimenticias.

A pesar de ello, continúa intensificándose el paro, patulando por las calles numerosos automóviles armados con ametralladoras.

El general Machado se niega re sueltamente a ceder los poderes. SE HA HECHO UN LLAMAMIENTO PARA IMPEDIR TODA INTERVENCION EXTRANJERA

Habana 10.—Anoche estallaron varias bombas.

El Ejército se ha encargado del reparto de víveres.

Se ha hecho un llamamiento contra una posible intervención extranjera.

UNA MOCION CONTRA LAS GESTIONES DEL ENBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Habana 10.—La Comisión Ejecutiva del partido liberal machadista ha aprobado una moción mostrandose contrario a las actividades del embajador de los Estados Unidos.

LA SITUACION SE HACE ATERRADORA LAS GENTES ENFERMAN DE INANICION

Habana 11.—La situación en todo el país es aterradora.

Los habitantes caen desfallecidos por no haber tomado alimentos desde hace 48 horas.

En Santiago de Cuba el comandante de las fuerzas ha dado órdenes para que se dispare contra los disturbiantes que se nieguen a abrir.

Ultima hora

Un camión arrolla a seis personas y el público intenta linchar al conductor del vehículo

Madrid 10. (3.45 madrugada).—Comunican de Fuencarral, que un autocamión conducido por Santiago Martínez arrolló a seis personas, resultando dos de ellas heridas graves y las cuatro restantes de pronto médico reservado.

El público intentó linchar al chófer, dándole una formidable paliza.

Acudieron fuerzas de Asalto y uno de ellos, llamado Mariano Vicente, resultó gravemente herido de una pedrada en el pecho.

Los heridos por el camión son: Martín García González, de 27 años; Andrés Martín Rodríguez, de 20; Guillermo Bergio Rodríguez, de 16; Zenón de la Fuente Martín, de 16. Todos ellos de pronóstico reservado.

Los heridos graves se llaman: Martín Rodríguez García, de 16 años; Adolfo del Real, de 48.

Un individuo que acompañaba al chófer logró escapar.

DE TOROS

EN MADRID

Madrid 10.—Hoy se celebró una novillada con ganado de Mariano Bautista.

Niño de la Estrella, en su primer gallo con la capa y con el estoque.

En su agando quedó bien, siendo ovacionado.

EL CONCURSO DE VESTIDOS DE CUATRO PESETAS

Ultima votación
Las razones que hemos tenido para distribuir en cinco días la votación popular, no son otras que el deseo de ofrecer a la juventud varias veladas agradables. El Concurso de Vestidos de Cuatro Pesetas pudo resolverse en dos días, pero hemos preferido darle una mayor extensión teniendo en cuenta que en Granada no hay diversiones de verano.

Esta misma noche se hará el escrutinio, que será muy laborioso. Por eso, los señores del público que quieren ayudarnos en estas operaciones, nos harán una señalada merced.

Los premios

He aquí el número y orden de los premios:
Premio de honor.—Una espléndida mantilla granadina y una peluca, donadas por el excelentísimo Ayuntamiento.

Alsina Graells

MALAGA - 15 ptas.
os recuerda que podéis realizar un viaje feliz y sumamente económico a Málaga...

T. S. H. Programa

De 6.00 a 9.00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos a las 6.00, 8.20 y 9.40.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para el día 11
Sala de Vacaciones.— Juzgado de Campillo: Contra Antonio Ramírez López, por estufa; nueve testigos; ponente, señor López Palacios; abogado, señores Cardell y Rivero; secretario, señor Pardo.

JUNTA PROVINCIAL AGRARIA

Ayer celebró sesión bajo la presidencia del señor Langil, y con asistencia de los señores Abril, Leblán, Cantero, Rosal, Cejudo y Funes y los señores señores Pérez de la Cuesta y Guzmán.

EN UN PASO A NIVEL

Guardabarrera atropellada por un automóvil
En un paso a nivel cercano a Guadix se atropelló ayer por el automóvil que conducía Antonio López Fernández una mujer que allí presta sus servicios como guardabarrera.

Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN
PIEL Y VENEREO-SIFILIS
Consulta de 8 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Baños, 11, con H. Villa a domicilio.

INGENIEROS DE CAMINOS INGENIEROS INDUSTRIALES

La crisis de trabajo
El paro forzoso y las obras que se pueden realizar
El Sindicato del ramo de Construcción nos envía una nota, que dirige al Ayuntamiento de Granada sobre el paro forzoso.

INGENIEROS DE CAMINOS INGENIEROS INDUSTRIALES

El conflicto de la provincia
Sucesos en la provincia
Dos incendios intencionados
En la tarde del 8 del corriente tuvo conocimiento la Guardia civil del Pinar de Alhama, de un incendio, enterándose por el toque de alarma de una cueva en la fábrica resinera.

INGENIEROS DE CAMINOS INGENIEROS INDUSTRIALES

EN UNAS ERAS DEL PUEBLO DE ATARFE SE DECLARO AYER UN INCENDIO
Las pérdidas son de bastante importancia, pues han sido pasto de las llamas más de 800 fanegas de trigo.

INGENIEROS DE CAMINOS INGENIEROS INDUSTRIALES

EN UN PASO A NIVEL CERCA A GUADIX SE ATROPELLÓ AYER POR EL AUTOMÓVIL QUE CONDUCE ANTONIO LÓPEZ FERNÁNDEZ UNA MUJER QUE ALLÍ PRESTA SUS SERVICIOS COMO GUARDABARRERA.

INGENIEROS DE CAMINOS INGENIEROS INDUSTRIALES

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas
CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO
Ingenieros Constructores
Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba. Teléfono. 1.923.

INGENIEROS DE CAMINOS INGENIEROS INDUSTRIALES

El conflicto de la provincia
Sucesos en la provincia
Una extensión de cinco hectáreas, calculándose las pérdidas en 500 pesetas.
Se busca el autor del hecho, sospechándose de alguno de los sujetos que han solicitado, sin consentimiento, la parcelación del indicado monte, como medio de vengarse por la no autorización.

INGENIEROS DE CAMINOS INGENIEROS INDUSTRIALES

Vida obrera
Asociación de obreros del Comercio de la Alimentación
Se cita a todos los compañeros socios a la junta general extraordinaria que se celebrará el día 11, a las diez de la noche, en su local social, Calle 14 de Abril, antes Piedra, número 9, con el siguiente orden del día: lectura del acta anterior, leer y discutir el informe de bases, ruegos y preguntas.—La Junta directiva.

INGENIEROS DE CAMINOS INGENIEROS INDUSTRIALES

El conflicto de la provincia
Sucesos en la provincia
Una extensión de cinco hectáreas, calculándose las pérdidas en 500 pesetas.
Se busca el autor del hecho, sospechándose de alguno de los sujetos que han solicitado, sin consentimiento, la parcelación del indicado monte, como medio de vengarse por la no autorización.

INGENIEROS DE CAMINOS INGENIEROS INDUSTRIALES

El conflicto de la provincia
Sucesos en la provincia
Una extensión de cinco hectáreas, calculándose las pérdidas en 500 pesetas.
Se busca el autor del hecho, sospechándose de alguno de los sujetos que han solicitado, sin consentimiento, la parcelación del indicado monte, como medio de vengarse por la no autorización.

HAY INTERNADO PLAZA DE LA LEALTAD, 2 MADRID

El conflicto del puerto de Sevilla continúa en igual estado
DETENCIONES
Sevilla 10.—La Policía ha practicado hoy un servicio, al que se concede importancia, relacionado con el conflicto que mantienen los obreros del puerto dimanante del boicot puesto a la Casa Paletos.

ACADEMIA KRANE

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL
Sevilla 10.—En la madrugada de hoy, el gobernador manifestó a los periodistas que se hallaba optimista con relación a la huelga que mantienen los obreros del puerto, especialmente porque, después del atentado de ayer, había notado una reacción favorable en el elemento obrero.

ACADEMIA KRANE

DONATIVO PARA LA FAMILIA DEL OBRERO MUERTO
Sevilla 10.—El gobernador civil ha enviado hoy un donativo de doscientos cincuenta pesetas a la familia del obrero muerto ayer por los comunistas por dedicarse a trabajar en el puerto.

ACADEMIA KRANE

Labradores!
Simplificad en vuestros hombros la suya y completamente perfeccionada
Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas
Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUINAS Y GABALLONES

ACADEMIA KRANE

Sucesos en la provincia
Dos incendios intencionados
En la tarde del 8 del corriente tuvo conocimiento la Guardia civil del Pinar de Alhama, de un incendio, enterándose por el toque de alarma de una cueva en la fábrica resinera.

ACADEMIA KRANE

Vida obrera
Asociación de obreros del Comercio de la Alimentación
Se cita a todos los compañeros socios a la junta general extraordinaria que se celebrará el día 11, a las diez de la noche, en su local social, Calle 14 de Abril, antes Piedra, número 9, con el siguiente orden del día: lectura del acta anterior, leer y discutir el informe de bases, ruegos y preguntas.—La Junta directiva.

ACADEMIA KRANE

El conflicto de la provincia
Sucesos en la provincia
Una extensión de cinco hectáreas, calculándose las pérdidas en 500 pesetas.
Se busca el autor del hecho, sospechándose de alguno de los sujetos que han solicitado, sin consentimiento, la parcelación del indicado monte, como medio de vengarse por la no autorización.

ACADEMIA KRANE

El conflicto de la provincia
Sucesos en la provincia
Una extensión de cinco hectáreas, calculándose las pérdidas en 500 pesetas.
Se busca el autor del hecho, sospechándose de alguno de los sujetos que han solicitado, sin consentimiento, la parcelación del indicado monte, como medio de vengarse por la no autorización.

ACADEMIA KRANE

El conflicto de la provincia
Sucesos en la provincia
Una extensión de cinco hectáreas, calculándose las pérdidas en 500 pesetas.
Se busca el autor del hecho, sospechándose de alguno de los sujetos que han solicitado, sin consentimiento, la parcelación del indicado monte, como medio de vengarse por la no autorización.

ACADEMIA KRANE

El conflicto del puerto de Sevilla continúa en igual estado
DETENCIONES
Sevilla 10.—La Policía ha practicado hoy un servicio, al que se concede importancia, relacionado con el conflicto que mantienen los obreros del puerto dimanante del boicot puesto a la Casa Paletos.

ACADEMIA KRANE

DONATIVO PARA LA FAMILIA DEL OBRERO MUERTO
Sevilla 10.—El gobernador civil ha enviado hoy un donativo de doscientos cincuenta pesetas a la familia del obrero muerto ayer por los comunistas por dedicarse a trabajar en el puerto.

ACADEMIA KRANE

Labradores!
Simplificad en vuestros hombros la suya y completamente perfeccionada
Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas
Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUINAS Y GABALLONES

ACADEMIA KRANE

Sucesos en la provincia
Dos incendios intencionados
En la tarde del 8 del corriente tuvo conocimiento la Guardia civil del Pinar de Alhama, de un incendio, enterándose por el toque de alarma de una cueva en la fábrica resinera.

ACADEMIA KRANE

Vida obrera
Asociación de obreros del Comercio de la Alimentación
Se cita a todos los compañeros socios a la junta general extraordinaria que se celebrará el día 11, a las diez de la noche, en su local social, Calle 14 de Abril, antes Piedra, número 9, con el siguiente orden del día: lectura del acta anterior, leer y discutir el informe de bases, ruegos y preguntas.—La Junta directiva.

ACADEMIA KRANE

El conflicto de la provincia
Sucesos en la provincia
Una extensión de cinco hectáreas, calculándose las pérdidas en 500 pesetas.
Se busca el autor del hecho, sospechándose de alguno de los sujetos que han solicitado, sin consentimiento, la parcelación del indicado monte, como medio de vengarse por la no autorización.

ACADEMIA KRANE

El conflicto de la provincia
Sucesos en la provincia
Una extensión de cinco hectáreas, calculándose las pérdidas en 500 pesetas.
Se busca el autor del hecho, sospechándose de alguno de los sujetos que han solicitado, sin consentimiento, la parcelación del indicado monte, como medio de vengarse por la no autorización.

ACADEMIA KRANE

El conflicto de la provincia
Sucesos en la provincia
Una extensión de cinco hectáreas, calculándose las pérdidas en 500 pesetas.
Se busca el autor del hecho, sospechándose de alguno de los sujetos que han solicitado, sin consentimiento, la parcelación del indicado monte, como medio de vengarse por la no autorización.

ACADEMIA KRANE

El conflicto de la provincia
Sucesos en la provincia
Una extensión de cinco hectáreas, calculándose las pérdidas en 500 pesetas.
Se busca el autor del hecho, sospechándose de alguno de los sujetos que han solicitado, sin consentimiento, la parcelación del indicado monte, como medio de vengarse por la no autorización.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data for August 10, 1933. Columns include temperature (max, min, normal), wind speed, and precipitation.

Sección de espectáculos

Parque de Atracciones España
¿Quiere usted pasar una noche agradable en un lugar fresco y atractivo? Acuda usted esta misma noche al Parque del barrio Figueras.

Coliseo Olympia
«Esta es la noche que titula la formidable superproducción Paramount Films, de gran éxito, que se proyecta hoy viernes en el Coliseo Olympia; es una alegre y divertidísima película, que nos hará pasar uno de los ratos más agradables y divertidos de nuestra vida.

Verano Cadiz
Clima encantador, fiestas originales y artísticas, el verano más delicioso y económico para los andaluces. La playa de las mujeres bonitas.

Salón Nacional
En el mundo cinematográfico hay artistas que, aunque pase el tiempo, siempre son artistas que el público recuerda con agrado, porque su arte nunca muere, y eso es lo que le pasa al público con el famoso y simpático actor Richard Taimege (Ricardito), que tantos éxitos consiguió con sus maravillosas creaciones de películas de acción, en las que era verdaderamente portentoso su labor como atleta y como formidable saltador.

Un guarda hiere gravemente a un ladrón de un tiro en el vientre
Guadix 10.—A las nueve y media de esta noche, en el Pago del Humilladero, el guarda José Montalbán García sorprendió a un conocido ladrón llamado Miguel Rodríguez Valderama (a) «El Pata», que se hallaba robando sándwiches.

Matadero público
Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer:
Becerras, 8 a 3.55; novillos, 0 a 0.00; toros, 0 a 0.00; bueyes, 1 a 3.40; vacas, 5 a 3.35; vacas de raza, 0 a 0.00; borregos, 134 a 3.55; ovejas, 0 a 0.00; chotas, 0 a 0.00; cabras, 0 a 0.00; machos, 0 a 0.00; cerdos, 0 a 0.00.

Doctor MEGIAS
Académico y Profesor de la Universidad
Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA
Gran Vía, 39 De 3 a 5

El bandido Flores sitiado por la Guardia civil
Málaga 10.—La Guardia civil de Ubrique telegráficamente participando que en un cortijo ha estado sitiado durante 48 horas el bandido Flores, sobrino del famoso Flores Arocha.

DE HACIENDA
Las cuotas militares
Por la Superioridad ha sido ampliado el plazo para que por los deudores de Hacienda se admitan ingresos de cuotas militares hasta el día 5 de Septiembre próximo.

En busca de yacimientos petrolíferos
Ronda 10.—De Tarifa y Almería han llegado trenes de sondeo a fin de que se puedan hacer varias pruebas en los terrenos denunciados en las inmediaciones de esta población, donde se supone existe petróleo.

«La Moda Práctica»
ES LA QUE LES CONVIENE. SUSCRÍBANSE A ELLA. UNA PESETA AL MES.

DEL MOMENTO POLITICO

Un manifiesto de la Federación de Juventudes Socialistas

La Federación de Juventudes Socialistas ha dirigido el siguiente manifiesto a la juventud española:

«Las fuerzas reaccionarias españolas arrojan en sus ataques contra el Socialismo. Según ellas, éste es el culpable de todas las desdichas por que atraviesa España. No hay hecho desagradable que no se produzca por culpa de los socialistas. Y por ello es necesario combatirlos a sangre y fuego.»

Es tal la influencia socialista, que los demás elementos que con él conviven no representan absolutamente nada. Así, pues, todo lo que se haga, bueno o malo, es de la exclusiva responsabilidad socialista. Sólo que a estos reaccionarios nada les parece bien.

Ante semejante estado de cosas, ¿cuál debe ser la posición de los jóvenes socialistas españoles? Estimamos que es conveniente que sea conocida, y por ello nos decidimos a publicar el presente manifiesto.

Si hay alguien que no está satisfecho con la situación actual, somos nosotros. Hay un exceso de legalismo, de jurisdicción, como se ha dado en decir ahora, que perjudica el sentimiento profundamente revolucionario del proletariado español. El deseo de dar satisfacción a todo el mundo, de aplicar una ley hecha, no para estos tiempos, sino para aquellos en que dominaba la oligarquía monárquica, determina la insatisfacción de muchos trabajadores, que continúan siendo las víctimas del caciquismo, ya siga llamándose monárquico o republicano. Para los caciques, poseedores de la tierra y de los medios de producción, la etiqueta es lo que menos importancia tiene. Lo que más les interesa es seguir manteniendo la hegemonía económica.

Nosotros, socialistas, al contribuir a la implantación del régimen republicano, hemos pensado que éste vendría a garantizar los derechos de los trabajadores promulgando una legislación social amplia, pero contra la cual no podrían absolutamente nada la influencia ni la posición social. Declaramos que no se ha obtenido lo que esperábamos. La firme voluntad de nuestros camaradas al frente de cargas de enorme responsabilidad se halla anulada en una gran parte por la resistencia que se pone por parte de los organismos encargados de llevarla a la práctica. De ahí que los trabajadores puedan considerarse defraudados no por la labor que se realiza, sino porque no llegan a percibir sus beneficios.

Nosotros hemos pensado también que la República habría de contribuir a garantizar el derecho político de todo ciudadano, para que éste pudiera emitir libremente su pensamiento en toda instancia, pero más decaído aún en aquel en que es llamado a manifestar su opinión por medio del sufragio. Tampoco esto sucede. La voluntad del obrero en el momento electoral se halla coaccionada por la presión de orden económico, y en algunos sitios en forma más descarada aún: impidiendo por la fuerza la libre emisión del voto.

Somos, pues, partidarios de la democracia; pero siempre que se garantice el libre ejercicio de la misma. Porque tenemos la seguridad de que los trabajadores, con clara conciencia de su misión y teniendo garantizados sus derechos, no han de vacilar en ponerse completamente a nuestro lado para realizar la obra de emancipación del proletariado, único que tiene derecho, por la excelencia de la función que realiza, a que el Estado le proteja en todos los órdenes.

Pero frente a esta posición nuestra, comprensiva y amplia, se alza la certidumbre de los elementos reaccionarios, que no se ven ni quieren adaptarse a los tiempos modernos. Y esta inadaptación les hace recurrir a los mayores extremos de su razón.

Aquellos que durante tantos años han sido los dominadores de la vida pública española, los promotores de guerras como la de Cuba y Marruecos, donde perdieron la vida tantos miles de jóvenes españoles y se gastaron tantos millones de pesetas, no para defender el interés nacional, si-

no para salvaguardar intereses de los elementos capitalistas, no pueden acostumbrarse a vivir un régimen de plena claridad en el que se ven a la luz pública todos los hechos que se producen en la vida del país.

En el período monárquico, cuando, a pesar de todas las restricciones opuestas al pensamiento, la actitud de la representación socialista se iba infiltrando en la conciencia nacional y amenazaba derrocar las instituciones reaccionarias, se quiso evitar con el establecimiento de la dictadura. Es decir, que a las razones se oponía exclusivamente la fuerza.

Otro tanto sucede ahora. Cuando en el régimen republicano se va dando a la conciencia del país en virtud de vuestras lucubraciones propagandísticas, hay quienes pretenden, usando de esa misma libertad, formar núcleos que como finalidad tienen precisamente la de negar la libertad a los demás. Y para conseguirlo preconizan sistemas de fuerza que vendrían a anular la personalidad humana.

Mas la experiencia de la dictadura anterior debe servirnos de lección. Para no consentir que pueda repetirse. Y la mejor forma de hacerlo es impedir por todos los procedimientos el desarrollo de organizaciones ilegales por degenerados morales y físicamente, por elementos que aspiran a seguir permanentemente viviendo a costa de los sacrificios del país y que por ello aspiran a volver a un régimen de poder personal que ampare todas las timoraldades administrativas.

Creemos que para luchar contra estos elementos hemos de contar con el concurso de todos aquellos que aspiran a que no se anule el régimen de libertad que el país se dió. Pero así no fuera, los jóvenes socialistas se bastarían para dar el traste con estos engendros políticos que pretenden tomar carta de naturaleza en nuestro país.

Quienes reniegan de la libertad no tienen derecho a invocar su nombre para ser respetados. Por tanto, para combatirlos hemos de emplear el es preciso, los mismos procedimientos que ellos utilizan. Lo que hacen en otros países, donde, según ellos, existe una gran felicidad, lo tendremos que hacer con ellos para ver si después de padecido si guen hablando de igual forma.

Así, pues, recomendamos a todos los jóvenes trabajadores que, sin consideración alguna, a quienes de manera clara o solapada salgan en defensa del sistema fascista, les den el merecido que corresponda. Es lo que ellos hacen en otros lados y pretenden hacer aquí. De ahí que algunos el principio de que el que da primero da dos veces. Y preferimos hacerlo antes de que por debilidades de Poder, por exceso de jurisdicción, se sigan ensañando las instituciones oficiales, excesivamente entregadas ya a los elementos reaccionarios.

Terminamos con la recomendación que hemos hecho a través de este manifiesto. Respeto a quien respete la libertad. Combate sin tréguas a quien como lema tiene el negar el derecho a la libertad ajena.

Con tal propósito lanzamos este manifiesto. Ni nos austeren provocaciones ni temamos los ataques. A todos ellos hemos de responder en la medida y en la forma que entendamos más conveniente. Y lo hacemos porque estamos convencidos de la razón y de la justicia de nuestra posición.

¡Jóvenes españoles! ¡Jóvenes trabajadores! ¡Impidimos por todos los procedimientos que en nuestro país crezca la planta del fascismo. Consideramos como timbre de honor descubrir sus guerdias y sigamos con ellos el mismo procedimiento que, de tirar, fuer, habrían de utilizar contra nosotros.

Por la Federación de Juventudes Socialistas, la Comisión Ejecutiva»

Comerciantes: Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en «EL DEFENSOR»

PARA VESTIR BIEN

suscríbase a LaModaPráctica

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en huecograbado, 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCION

MADRID: Una peseta al mes

PROVINCIAS: Tres pesetas el trimestre

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

CUPON Sr. Administrador de "LA MODA PRACTICA" Marqués de Cubas, 5.-Madrid. D. de calle desea un número de "LA MODA PRACTICA", gratis, de muestra. Firma. D

EN EL GOBIERNO CIVIL

Pidiendo la apertura de un Sindicato Las huelgas pendientes

El abogado de los Sindicatos don Benito Pabón, visitó al gobernador civil para pedirle la reapertura del de Marzens, que como los demás está clausurado desde el mes de Mayo. En el Gobierno civil se tiene el convencimiento de que la clausura obedece a orden del Juzgado, pero parece que el juez lo niega, por lo que se procurará poner en claro la cuestión.

El alcalde de Morelada de Z fayo na estuvo en el Gobierno civil para solicitar una licencia. Se le indicó que lo pidiese del Ayuntamiento.

Al recibir a los periodistas el se-

ñor Martínez Castillo, les manifestó que en Pinos Puente continuaba la huelga con tranquilidad.

Respecto a la huelga de tejedoras del Abadía, dijo que le había visitado una comisión de estas obreras y que se realizan gestiones para la solución del conflicto, cosa que no parece fácil, habida cuenta de que el propietario se niega a despedir a la mujer del encargado, que fué el origen del conflicto.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1 060 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 14 indigentes.

DE SOCIEDAD

Marchó a Madrid don Jesús Contreras Coronis. --Para pasar una temporada al lado de sus tíos, llegó de Madrid la bella señorita Lourdes Cano Contreras.

Un capitán de la Guardia civil en situación apurada

Santander 10.—El capitán de la Guardia civil de la línea de Santoña intervino en una riña que sostenían dos chóferos en Laredo. Utilizando el sable dió una paliza a uno de ellos, motivando que se aglomera el público e intentara lincharlo. Fué auxiliado por varios marineros y un capitán de Corabineros.

CERTIFICADOS

de Pensales, Fomento y Última voluntad. Gestión rápida Ingreso Guardia civil, Corabineros, guardias Asalto y Asientos públicos. Director: ORDÓÑEZ - Agente Colegiado. Preciosos, 64 Madrid.

Púrguese con Aceite

de Ricino "GOLOSO" Restaurant y Hotel Colón. Almuerzos de una a tres Párraga, 1.

Lea usted

todos los días nuestra edición de la tarde.

LEGISLACION DE LA REPUBLICA

LA LEY DE DESAHUCIOS DE FINCAS RUSTICAS

La «Gaceta» ha publicado la promulgación de la ley relativa a los desahucios de fincas rústicas, cuyo articulado es el siguiente:

Artículo 1.º En los desahucios por falta de pago de fincas rústicas, el arrendatario podrá evitar el desahucio consignando el descuberto en el Juzgado, dentro del término de cinco días, contados desde el siguiente a la citación.

En este caso será responsable de las costas causadas, el actor, si se prueba que en tiempo oportuno se le había ofrecido el pago, y el arrendatario, si se prueba que había sido requerido con anterioridad el pago en la forma ordinaria.

Cuando no se justifique ni una de estas circunstancias, a las costas serán satisfechas por mitad.

Hecha la consignación y siendo ya improcedente el desahucio por falta de pago, se continuará el procedimiento, si alguna de las partes solicitara para el solo efecto de decidir quién ha de pagar las costas.

Art. 2.º Los términos consignados en los artículos 1 572 y 1 589 de la ley de E. judicial no civil para la celebración de juicio de desahucio, se entenderán en los casos a que se refiere la presente ley, prorrogados a quince días, mediendo siempre nueve días a lo menos en-

tre la citación del demandado y la celebración del juicio.

Art. 3.º Mientras no esté en vigor la ley sobre Arrendamientos rústicos, se hará extensiva la prohibición de desahucio por causas distintas a la falta de pago que en la actualidad rige para los arrendamientos menores a 1 500 pesetas anuales, a todos los contratos de arrendamiento, cualquiera que sea su cuantía.

Cuando la renta sea mayor, podrá también ejercitarse la acción de desahucio en los casos de abandono total de cultivo y de subarriendo concertados después de la aplicación de esta ley.

Art. 4.º Los efectos de esta ley serán aplicables también a los juicios de desahucio de fincas rústicas por falta de pago que se encuentren totalmente en tramitación en cualquiera instancia, aunque estén en ejecución de sentencia, siempre que no se haya verificado el lanzamiento.

Para ello podrá el arrendatario, dentro de los cinco días, a partir de la promulgación de la presente ley, consignar ante el tribunal que conozca de los autos de desahucio el importe de la renta adeudada, siendo de su cuenta el pago de las costas causadas.

Art. 5.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo establecido en la presente ley.

La ola de calor en España. Un muerto y varios enfermos graves

Madrid 10.—Ayer tarde murió a causa de un ataque por insolación el obrero Fernando Castillo, de 54 años.

En el hospital provincial ingresó en estado grave y también por efecto de una insolación el operario Antonio Aguilera, de 48 años, que tiene su domicilio en la calle de San Lorenzo 6.

EN SEVILLA SE REPITEN LAS DEFUNCIONES POR INSOLACION

Sevilla 10.—En la Casa de Socorro del Prado ha ingresado el obrero Antonio Montoro Fernández con un ataque por insolación de la cabeza, falleciendo a los pocos instantes.

Otros varios obreros han recibido asistencia con congelaciones.

EN CORDOBA TAMBIEN HAY OTRA DEFUNCION

Córdoba 10.—Continúa el calor sofocante, haciendo víctimas.

Hoy se sintió erífrimo repentinamente el obrero José Blanco, falleciendo a los pocos momentos a consecuencia de una congelación.

Otro obrero, llamado Antonio Rubio, ingresó en la Casa de Socorro en grave estado.

PESE A LA TEMPERATURA, NO HAY TAL OLA DE CALOR

Madrid 10.—El Observatorio ha desmentido rotundamente que tenga fundamento la noticia, según la cual, el próximo día 14 pasará Madrid por los rigores de una ola de calor.

Disposiciones oficiales

Madrid 10.—La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Nombrando presidente de la Comisión permanente de penas y medidas a don Luis D'Oporto Marchain.

Ord. del ministro de la Guerra disponiendo que la primera quincena de Septiembre, las Cajas de reclutamiento procedan a la confección de la selección nominal por orden alfabético de nombres y apellidos de las reclutas del reemplazo anual agregadas a las mismas.

Málaga.—Disponiendo pase a situación de retirado con la categoría de contralmirante honorario el capitán de navío don Ramón Rodríguez Navarro. Hacienda.—Señalando el recargo

que durante la segunda quincena de Agosto han de tener las liquidaciones arancelarias cuyos pagos se efectúan en data o papel y que asciende a 130 64 por 100.

Concediendo franquicia postal a los folletos, muestras, prospectos, etc., de medicamentos con destino al Congreso Internacional de la lucha contra el cáncer.

Agricultura.—Disponiendo que desde el día 11 del corriente mes el maíz exótico pague por derechos arancelarios de importación la suma de 6 65 pesetas oro por quintal métrico.

AGLON AUTO-OIL

es el Lubrificante más perfecto

Sucesos locales

Carrero herido

En el kilómetro 441 de la carretera de Santipé dió una caída del carro que conducía Paulino Melgarejo Castro, de cuarenta años. Fué trasladado al Hospital provincial, donde le asistieron de una herida en la región occipital.

Lesionada al caerse de una canchales

En la Caleta se cayó de una canchales que montaba María Remacho Enrique, de sesenta años, que vive en Minas 15. Sufrió una herida en la región occipital, contusión en el hemitórax izquierdo y brazo. Recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios.

Por escandalizar

El agente de Vigilancia señor Hernández estuvo en el hospital de San Juan de Dios a Carmen Nogueras Murillo, de 19 años, la que en el mencionado centro benéfico promovía una fuerte escándalo. Fué presentada en la Comisión de Vigilancia, ingresando después en la cárcel.

Un vecino poco galante

Argenteo Marruco Montalbán, de 20 años, que habita en Real de Castujos, 40, presentó una denuncia en la Comisión contra su vecino Francisco Domínguez, por manifestar que había sido maltratada de palabra y obra por el mismo.

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 263

LOS SIETE PECADOS CAPITALES

EUGENIO SUE TOMO I

ducir a mi hijo; de todos modos partiré con él y nos acompañará Margarita. Nuestro viaje durará de cinco a seis meses, menos quizás; lo que dependerá del restablecimiento de Federico.

Por mil razones, larguísima de enumerar aquí, he fijado la marcha para el lunes próximo: ya me hubiera marchado mañana, a haber tenido el dinero necesario; pero yo he empleado, según costumbre, para los gastos de la casa la cantidad que nuestro corresponsal me ha remitido al efecto; y ya sabéis que fuera de los ciento cincuenta francos que me dáis para la ma-

Envío esta carta esta noche a Blois por un expreso, por donde ganará seis horas sobre el correo y la recibireis pasado mañana por la mañana; os ruego que me contestéis a vuelta de correo y que me enviéis una letra sobre vuestro banquero de Blois; no sé qué cantidad pediros; ya estáis enterado de la sencillez de mi parte; calculad lo que se necesita para que Federico, yo y Margarita podamos ir en diligencia a Hierres; añadir a eso los gastos imprevistos del viaje, y lo necesario para vivir en Hierres durante los primeros días de nuestra

da, vos escribiré en seguida cuanto tendremos que gastar al mes. Ordinariamente la multitud de vuestros negocios no os permite contestarme o es causa de que lo hagáis con mucha tardanza; mas no puede suceder con esta carta lo que con otras... pues os haréis cargo de su extrema importancia. No quiero alarmaros, pero debo deciroslo; el estado de Federico ofrece síntomas de tanta gravedad, que este viaje puede ser y será, así lo espero... la asivación de mi hijo. Creo que ya desde diez y siete años os he dado bastantes motivos para que contéis con la solidez de mi carácter y con la ternura que profeso a Federico; y no dudo por lo mismo que aprobaréis este viaje por repentino que os parezca; no dejaréis de facilitar con todo vuestro poder una resolución dictada por la necesidad más imperiosa y urgente. Dejaré aquí al viejo Andrés, quien guardará la casa y os servirá cuando venga; es un hombre leal, a quien puedo fiarlo to-

conveniente bajo este respecto. Adiós, estoy muy inquieta y muy triste.

Termino prontamente esta carta para poderla enviar esta misma noche.

El lunes por la mañana, cuando reciba vuestra contestación, os escribiré y llevaré yo misma la carta a Blois, donde estaré a las dos, para recibir de vuestro corresponsal el dinero necesario para nuestro viaje; tomaré a la misma tarde el coche para París, donde no permaneceremos más que veinticuatro horas para pasar a Lion y continuar nuestro viaje hacia el Mediodía.

Adiós otra vez.

María Bastien.

Escrita esta carta, mandó María Bastien sacar el caballo del establo y que fuesen a llevarla a Blois sin pérdida de tiempo.

A la vuelta pasaría el mensajero por Pont Brillant y dejar allí una esquelita que María escribió al doctor Dufour para rogarle que fuese a verla al día siguiente para enterarle de la crisis nerviosa que Federico había tenido.

tantas veces del estado de su hijo, que cedía, al parecer, a una especie de letargo con mezcla de agitación, la señora Bastien se puso a reflexionar de nuevo en la determinación que acababa de tomar respecto de aquel viaje repentino, y no pudo menos de hallarlo muy oportuno.

Preguntóse solamente con alguna zozobra cómo lo haría para que Federico no se apartase de ella un instante hasta el día de la marcha.

Acababan de dar las doce... La pobre madre estaba ensimismada en sus tristes reflexiones, cuando, en medio del profundo silencio de la noche, le pareció oír de lejos el ruido del galope de un caballo por el camino que pasaba por delante del cortijo, y en seguida que aquel caballo se paraba a la puerta de la casa.

Ya no le cupo a María la menor duda, pues se oyeron los fuertes aldabazos de la puerta.

Era tan a deshora, que imagiándose que los guardabosques del marqués estaban sabedores

prenderle, se sintió la señora Bastien sobrecogida de espanto: terror exagerado, terror loco, pero disculpable en el estado en que se hallaba la pobre mujer; así fue que cuando hubo oído los aldabazos, cediendo a un impulso maquinal, corrió a cerrar la puerta del cuarto de su hijo, ocultó la llave, y se puso a escuchar con una zozobra inexplicable.

Ya hacía algunos momentos que reinaba en la casa un ruido no acostumbrado, cuando llamaron a la puerta del aposento de la señora Bastien.

—¿Quién hay?—preguntó.

—Soy yo, señora.

—¿Qué quieres, Margarita?

—Señora... es el señor Dufour que acaba de llegar a caballo... Respiró María y se corrió de sus locos temores.

Respiró María y se corrió de sus locos temores.

Continuó Margarita:

—El señor doctor quisiera hablar con la señora para un negocio urgente e importante.

—Rogad al señor doctor que me aguarde en la biblioteca... Escoged lumbre allí, y llevad luces.

—¡Ah! ¡Dios mío! señora, ¿qué tenéis?

—¡Yo, ¿doctor?... nada...

—¡Nada!...—prorrumpió el médico mirando a María con dolorosa sorpresa, pues desde la víspera, y sobre todo de resultados de las terribles emociones de la víspera, las facciones de aquella pobre madre habían experimentado una alteración profunda. —

—¿Yo, ¿doctor?... nada...

—¡Nada!...—prorrumpió el médico mirando a María con dolorosa sorpresa, pues desde la víspera, y sobre todo de resultados de las terribles emociones de la víspera, las facciones de aquella pobre madre habían experimentado una alteración profunda. —

—¿Yo, ¿doctor?... nada...

—¡Nada!...—prorrumpió el médico mirando a María con dolorosa sorpresa, pues desde la víspera, y sobre todo de resultados de las terribles emociones de la víspera, las facciones de aquella pobre madre habían experimentado una alteración profunda. —